
Rada Powiatu Nyskiego
Komisja Bezpieczeństwa i Infrastruktury

Protokół nr 18/2025
z dnia 21 października 2025 r.

Obrady rozpoczęto 21 października 2025 o godz. 08:15, a zakończono o godz. 09:04 tego samego dnia 
w Starostwie Powiatowym w Nysie.

W posiedzeniu wzięło udział 5 członków.

Obecni:

1. Jarosław Figiel
2. Ewa Gruszka
3. Piotr Janczar
4. Bożena Lewińska
5. Paweł Nakonieczny
6. Daniel Palimąka

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: Wicestarosta – Jolanta Barska, Powiatowy Inspektor Nadzoru Bu-
dowlanego w Nysie – Anna Lech, Dyrektor Zakładu Utrzymania Dróg w Nysie – Sławomir Suchoński, Na-
czelnik Wydziału Drogownictwa – Arkadiusz Jagieło.

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie kworum.

Przewodnicząca Komisji - Bożena Lewińska otworzyła posiedzenie, po czym przywitała obecne osoby. 
Oznajmiła, że zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1) w posiedzeniu uczestniczy 5 członków, co stanowi 
kworum, przy którym Komisja może obradować i podejmować prawomocne rozstrzygnięcia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji – Bożena Lewińska przeczytała porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Informacja z działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego za I półrocze 2025 r. oraz 
z wykonanych działań po powodzi.
4. Informacja Zakładu Utrzymania Dróg w Nysie o planowanym utrzymaniu dróg powiatowych w sezonie 
zimowym 2025/2026.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie delegowania radnych do składu Komisji Bez-
pieczeństwa i Porządku na kadencję 2025-2028.
6. Przyjęcie protokołu nr 17/2025 z poprzedniego posiedzenia Komisji.
7. Wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia.

Przewodnicząca Komisji – Bożena Lewińska w związku z brakiem uwag zarządziła głosowanie.

Głosowano w sprawie:
przyjęcia porządku obrad. 

Wyniki głosowania
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1



Wyniki imienne:
ZA (5)
Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Bożena Lewińska, Paweł Nakonieczny

NIEOBECNI (1)
Daniel Palimąka

3. Informacja z działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego za I półrocze 2025 r.  
oraz z wykonanych działań po powodzi.

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Nysie – Anna Lech przedstawiła przedmiotową informację 
(załącznik nr 2). Poinformowała, że zakończono inwentaryzację wszystkich miejsc ukrycia w gminie Głu-
chołazy – sporządzono protokoły, które przekazano straży pożarnej. Obecnie trwa inwentaryzacja obiektów 
w Nysie, a w dalszej kolejności planowana jest inwentaryzacja obiektów w Paczkowie.

Przewodnicząca Komisji – Bożena Lewińska zapytała czy Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego 
(PINB) zajmuje się przede wszystkim terenami miejskimi.

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Nysie – Anna Lech wyjaśniła, że działania prowadzone są 
na podstawie zgłoszeń, m.in. od Burmistrzów czy Starosty. Po otrzymaniu informacji o obiektach kwalifi-
kujących się jako miejsca ukrycia, przeprowadzana jest inwentaryzacja w porozumieniu ze strażą pożarną, 
z której sporządzane są protokoły. Następnie Inspektor poinformowała, że w pierwszym półroczu 2025 r., 
w ramach akcji „Bezpieczne wakacje”, przeprowadzono kontrole obiektów rekreacyjnych i wypoczynko-
wych dla dzieci i młodzieży, m.in. na: Kąpielisku Miejskim w Otmuchowie, Skate Parku w Nysie, Kąpieli-
sku „Frajda” w Nysie, Ośrodku Rekreacji „Akwa Marina” w Skorochowie oraz w Ośrodku „Banderoza” 
w Głuchołazach. Kontrole obejmowały place zabaw, baseny oraz miejsca postojowe.

Przewodnicząca Komisji – Bożena Lewińska zapytała czy w ostatnich miesiącach PINB podejmował zna-
czące interwencje.

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Nysie – Anna Lech odpowiedziała, że liczba interwencji 
jest duża, głównie o charakterze sąsiedzkim. PINB reaguje na bieżąco, prowadząc kontrole, a w przypad-
kach naruszeń przepisów prawa budowlanego wszczyna postępowania.

W dalszej części odbyła się dyskusja, po której Przewodnicząca Komisji - Bożena Lewińska zarządziła gło-
sowanie.

Głosowano w sprawie:
przyjęcia informacji z działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego za I półrocze 2025 r. 
oraz z wykonanych działań po powodzi. 

Wyniki głosowania
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (5)
Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Bożena Lewińska, Paweł Nakonieczny

NIEOBECNI (1)
Daniel Palimąka



4. Informacja Zakładu Utrzymania Dróg w Nysie o planowanym utrzymaniu dróg powiatowych 
w sezonie zimowym 2025/2026. 

Dyrektor Zakładu Utrzymania Dróg w Nysie – Sławomir Suchoński przedstawił przedmiotowe informacje 
(załączniki nr 3, 3a). Poinformował o przetargach na zimowe utrzymanie dróg, deklarując, że wszystkie 
gminy są zabezpieczone, a umowy zostały podpisane. Przedstawił również zakres działań Zakładu Utrzy-
mania Dróg, który odpowiada m.in. za zimowe utrzymanie dróg powiatowych. W Zakładzie pełnione są dy-
żury zimowego utrzymania – dyżurni kontrolują stan dróg pod kątem śliskości, decydują o pracy sprzętu, 
monitorują jego stan techniczny i jakość wykonywanych robót, a także prowadzą ewidencję wyjazdów pia-
skarek (godzina wyjazdu, trasa, godzina powrotu). Dyrektor poinformował, że z poprzedniego sezonu po-
zostało ok. 600 ton niewykorzystanej mieszanki, a planowany jest zakup dodatkowych 100 ton soli, która  
po wymieszaniu z piaskiem zapewni zapasy na poziomie ok. 1000 ton. Dodał również, że każdy wykonaw-
ca dysponuje własnym składowiskiem mieszanki piaskowo-solnej na terenie swojego rejonu, co umożliwia 
szybszy wyjazd sprzętu, a ZUD utrzymuje chodniki, wykorzystując do tego dwa małe ciągniki rolnicze. 

W dalszej części posiedzenia Dyrektor udzielił odpowiedzi na pytania członków Komisji.

Przewodnicząca Komisji – Bożena Lewińska podziękowała za przedstawienie informacji oraz zarządziła 
głosowanie.

Głosowano w sprawie:
przyjęcia informacji Zakładu Utrzymania Dróg w Nysie o planowanym utrzymaniu dróg powiatowych 
w sezonie zimowym 2025/2026. 

Wyniki głosowania
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (5)
Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Bożena Lewińska, Paweł Nakonieczny

NIEOBECNI (1)
Daniel Palimąka

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie delegowania radnych do składu Komi-
sji Bezpieczeństwa i Porządku na kadencję 2025-2028.

Wicestarosta – Jolanta Barska przedstawiła przedmiotowy projekt uchwały (załącznik nr 4).

Przewodnicząca Komisji – Bożena Lewińska zarządziła głosowanie.

Głosowano w sprawie:
zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie delegowania radnych do składu Komisji Bezpie-
czeństwa i Porządku na kadencję 2025-2028. 

Wyniki głosowania
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (5)
Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Bożena Lewińska, Paweł Nakonieczny

NIEOBECNI (1)
Daniel Palimąka



6. Przyjęcie protokołu nr 17/2025 z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Przewodnicząca Komisji – Bożena Lewińska wobec braku uwag do protokołu zarządziła głosowanie.

Głosowano w sprawie:
przyjęcia protokołu nr 17/2025 z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Wyniki głosowania
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (5)
Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Bożena Lewińska, Paweł Nakonieczny

NIEOBECNI (1)
Daniel Palimąka

7. Wolne wnioski.

Członkowie Komisji Bezpieczeństwa i Infrastruktury poprosili Naczelnika Wydziału Drogownictwa – Ar-
kadiusza Jagieło o przedstawienie informacji dotyczących infrastruktury w gminie Paczków, która uległa 
zniszczeniu podczas wrześniowej powodzi, a także o wskazanie, jakie prace naprawcze zostały już wykona-
ne oraz jakie działania są jeszcze planowane do realizacji.

Naczelnik Wydziału Drogownictwa – Arkadiusz Jagieło omówił zakres informacji, o który prosiła Komi-
sja.

Komisja ustaliła termin kolejnego posiedzenia w dniu 25 listopada 2025 r. o godzinie 8:15.

8. Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad, Przewodnicząca Komisji – Bożena Lewińska podziękowała 
obecnym za dyskusję oraz udział w posiedzeniu. Posiedzenie zostało zamknięte o godzinie 09:04.

 

Sporządziła: Małgorzata Krawiec

 


